

60.008 X

Belföldi hírek

k e d d
-----bb 1 . módosítják a fővárosi iskolai körzethatárokat -
mezei gyula nyilatkozata

dg/fe um bc hgy

1979. április 24.

a fővárosi általános iskolai körzethatárok módosításáról hozott határozatot a közelmúltban a tanács végrehajtó bizottsága. mi indokolta ezt a döntést, és mennyiben érinti majd a gyerekeket, a szülőket? mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője a tervezett intézkedésekről nyilatkozott deregán gábornak, az mti munkatársának.

- budapest általános iskoláiban jelenleg 165 ezer gyerek tanul, számuk az évtized végéig meghaladja a 180, 1985-ig pedig a 225 ezret - mondotta mezei gyula. - ez az önmagában nagyon örvendetes tény számunkra, akiknek az a feladatunk, hogy az iskolákban elhelyezzük, oktassuk a tanulókat, gondot jelent. tetézi ezt, hogy a gyermeklétszám növekedése nem arányosan érinti a kerületeket. azt hiszem, önmagukért beszélnek a mai statisztikák is. budapesten jelenleg minden ezer lakosra 77 általános iskolás gyerek jut, van azonban olyan kerület, ahol ez a szám a 60-at sem éri el, míg másutt megközelíti a 120-at. mindebből az következik, hogy a gyermekek nagyon különböző körülmények között tanulnak. csaknem kétezer osztályban - szaknyelven: tanulócsportban- 36-nál, jó néhányban pedig 40-nél is többen foglalnak helyet. a fővárosban az általános iskolásoknak a fele jár napközibe; egyes kerületekben minden jelentkezőt fel tudnak venni, másutt már a negyedikeseket sem. mindezzel bizonyos fokig összefügg a nevelőhiány is; a nehezebb körülmények között működő iskolákba - érthetően - nem szívesen mennek tanítani a pedagógusok.

/folyt.köv./

- 1 -

UG

bb 1. /módosítják ...1.folyt./um

ha csupán új tantermek építésével lehetne megszüntetni a gondokat, akkor a hatodik ötéves tervben a jelenlegi terv-célushoz viszonyítva kétszeresre több, 2000-2200 új tantermet kellene építenünk. ez - a népgazdaság mai helyzetében - nem lenne reális. de elképzeléseinket még így sem tudnánk teljes egészében valóra váltani. a fővárosi tanács 1985-ig szóló programjában ugyanis nem kisebb célok szerepelnek, mint a délelőtti oktatás általánosabbá tétele, és minden rászoruló tanuló felvétele a napközibe. szeretnénk azt is elérni, hogy a kisdíákoknak, az alsótagozatos osztályok mindegyikének önálló tanterme legyen, az 1-2. osztályosok napközijét felváltva az iskolautthonos forma, a felsősöknél pedig a napközi oldott hangulatu, termékeny légkörű, úgy is mondhatnám, hogy klub legyen. szeretnénk 1985-ig elérni, hogy a fővárosban ne legyen olyan általános iskolai osztály, amelybe 34-nél több gyerek jár.

mindezek érdekében az iskolákban minden helyiséget, tantermet, napköziszobát, előadótermet, könyvtárt a délelőtti oktatásra szabadítunk fel, s azokat úgy rendezzük be, hogy alkalmasak legyenek napközis foglalkoztatásra is. ezt csak úgy érhetjük el, ha az általános iskolai körzethatárokat ennek megfelelően alakítjuk ki. kijelölésükkor figyelembe vesszük a népességnek a fővárosban belüli mozgását, ezért a kerületi határokat nem tekintjük majd mereven körzethatároknak is. nyilvánvaló, hogy egyes esetekben a gyerekek az eddigénél nagyobb távolságra járnak majd iskolába, arra azonban vigyázunk, hogy az alsósok a lakóhelyükhöz legközelebb eső intézménybe kerüljenek. arra is figyelünk, hogy egy-egy gyerek általános iskolai tanulmányai során ne kényszerüljön többszöri iskolaváltoztatásra a körzethatárok miatt. előfordulhat viszont, hogy a gyerekek nem a saját kerületük iskolájába járnak majd, de ez nem mond ellent az előbbieknek.

felmértük a kerületek tanteremszükségletét, s a jelenlegi helyzet alapján úgy látjuk, hogy budapesten négy általános iskolában szüntethető meg az alsófoku oktatás. ezeket az épületeket szakoktatási célokra használjuk fel. olyan kerületekben viszont, ahol nagyon nagy az általános iskolai tanteremhiány, hét szakközépiskola, illetve szakmunkásképző épületét szabadítjuk fel, s adjuk át általános iskolai célokra. az intézkedések mellett természetesen szükség van arra is, hogy a hatodik ötéves tervben legkevesebb 1300 új tanterem épüljön. a körzethatárok módosítását már az idén megkezdjük; az intézkedés szeptemberben a ix. és a x. kerület néhány körzetét érinti. a többi kerületben 1980 szeptemberétől, illetve az iskoláskorúak számának alakulásával párhuzamosan folyamatosan kerül sor az új körzetek meghúzására. természetesen a változásokról a szülők időben tájékoztatást kapnak - mondta mezei gyula. /mti/

- 2 -

UG

bb 2. felkutatják az ellenállási és a partizán-mozgalom helyi emlékeit - a magyar partizán szövetség és a hazafias népfront honismereti albizottságának együttműködése...

i ma/gg um bc hgy

1979. április 24.

az idén megnyíló honismereti táborokba rendszeresen meghívják a magyar partizán szövetség tagjait, az ellenállási mozgalom kiemelkedő személyiségeit, akik előadásokat tartanak, és a kutatómunkában is segítenek a résztvevőknek. a népfront-bizottságok, valamint a honismereti klubok, körök nagy figyelmet szentelnek az ellenállási és partizánmozgalom helyi történetének megismertetésére. felkutatják az írásos és a tárgyi emlékeket, s a dokumentumokból, valamint a még élő veteránok, antifasiszta harcosok visszaemlékezéseinek alapján kiállításokat rendeznek.

mindezt a magyar partizán szövetség történeti és propaganda bizottságának, valamint a hazafias népfront honismereti albizottságának nemrégiben kidolgozott együttműködési programja tartalmazza. a közös munkával hozzá kívánnak járulni ahhoz, hogy lakosságunk még jobban megismerje és megértse népünk történetét, tisztelettel őrizze és apolva a múlt haladó hagyományait. a hősi harcosokat a veteránok, az antifasiszta harcosok élménybeszámolóján keresztül mindenekelőtt a fiataloknak kívánják, emberközébe, hozni. a honismereti mozgalom keretében több emlékturát indítanak már 1979-ben is a munkásmozgalom és partizánharcosok emlékhelyeinek bemutatására. /mti/

--

bb 4. a magyar édesipar bemutatkozása utrechtben

i pp/um hgy

1979. április 24.

első ízben vesz részt az utrecht édesipari szakvásáron a monimpex külkereskedelmi vállalat, amely tavaly már 5 és fél millió dollárért exportált magyar édesipari termékeket. az április 25-én nyíló vásár eddig a holland belső piacot szolgálta, s most első ízben hívtak meg külföldi kiállítókat. a monimpex, holland közös vállalatával, a monimpex benelux-szal vesz részt a bemutatón, azzal a céllal, hogy növeljék a magyar bonbon áruk, csokoládéfigurák, drázsék és lisztesáruk forgalmát hollandiában és a környező piacokon. /mti/

--

- 3 -

UG

bb 3. négy nyelvből nyári intenzív tanfolyam a tit-nél

lér-is/mi um bc hgy

1979. április 24.

Idén nyáron is szervez intenzív nyelvtanfolyamot a tit budapesti szervezete: május 2-ig fogadják el az érdeklődők jelentkezését. ezuttal a négy fő nyelvből - angolból, németből, oroszból és franciából - indítanak kurzusokat: június 26-tól, augusztus 17-ig tartóan, nyolc héten át naponta 6-7 órással foglaltsággal.

az intenzív tanfolyamokra jelentkezhet minden olyan 24 és 45 év közötti, legalább érettségivel rendelkező budapesti lakos, aki korábban már tanulta a választott nyelvet, s akinek a munkahelye engedélyezi a kurzusok látogatását, a dolgozónak ugyanis a szabadságán kívül fizetés nélküli szabadságot is igénybe kell vennie. a jelentkezők írásbeli és szóbeli vizsgát tesznek, s ennek alapján tudásuknak megfelelő csoportban vesznek részt a továbbképzésben. mint a tit-ben elmondták: a tapasztalatok szerint a nyolc heti tanulást követően az állami nyelvizsgán is sikerrel állhatnak helyt a végzett hallgatók.

az intenzív nyelvtanfolyamok mellett érdeklődés mutatkozik a hazánkban élő idegen ajkúak részéről a magyar nyelvi kurzusok iránt. ezért a tit-ben gondolkodnak arról, hogy a későbbiekben megkezdik a magyar nyelv, továbbá az újabban az érdeklődés előterébe került spanyol nyelv intenzív oktatását is.

a kurzusokra a jelentkezési lapok a kossuth klub portáján /viii. muzeum u. 7./ szerezhetik be az érdeklődők. /mti/

-. -

bb 5. honismereti és ipartörténeti bemutatótermet létesítenek szentgotthárdon

lér-is/mné um hgy

1979. április 24.

honismereti és ipartörténeti bemutatótermet létesítenek szentgotthárdon a tanácsháza barokk épületében. itt helyezik el többek között azt az ipartörténeti anyagot, amelyet a kaszagyár dolgozói gyűjtöttek össze vállalatuk alapításának 75. évfordulójára. bemutatják majd az állandó kiállításon az ugyan-csak nagymutu szentgotthárdi selyemgyár ipartörténeti anyagát, valamint a nagyközség történetének és a környék néprajzának dokumentumait.

a szükséges átalakításokat a helyi kisiparosok végzik társadalmi munkában. a bemutatótermet a tervek szerint augusztusban adják át rendeltetésének. /mti/

-. -
- 4 -

UG

bb 6. több mint 50 ezer vendéget fogad a fizetővendéglátó szolgálat a balatonnál

szé/um is hgy

1979. április 24.

megkötötték a szerződéseket a balatonnál a fizetővendéglátó szolgálat nyaraló-szobáira. siófok, balatonföldvár, balatonfüred, balatonalmádi és balatongyörök villáiban minden nyáron törzsvendégként járnak vissza az osztrák, az ndk-beli, a lengyel és a csehszlovák vendégek. a külföldi utazási irodák több-ezer szobát már előre kibéreltek. a fizető vendéglátó szolgálatot kiterjesztették a tópart tágabb környékére, az ugynevezett második vonal egynéhány kedvelt településére és a bakony idegenforgalmi helyeire is.

a siótour az idén ezer újabb hellyel fejleszti fizetővendéglátó hálózatát. a legtöbb új helyet balatonberényben bérelte. a nemrég megkötött, illetve megújított szerződések alapján az idén egyszerre több mint ötvenezer vendég elhelyezéséről tudnak gondoskodni. /mti/

-. -

bb 7. gyöngyvirágszönye a somogyi erdőkben

káp/um is hgy

1979. április 24.

a szép meleg napos idő előcsalogatta a somogyi erdők leg-szebb és legkellemesebb illatú virágát, a gyöngyvirágot. a somogyszob-, berzence- és vizvár-környéki erdők alját valóságos gyöngyvirág-szőnyeg borítja. kaposvár utcáin megjelentek a gyöngyvirág-árusok. helyenként, így a kaposvári rippl-rónai parkban virágba borultak a vadgesztenyefák és a megye több helyén virágzó orgonabokrok színesítik a vidéket. /mti/

-. -

bb 8. multszázadi takácsszöttesek a kapuvári muzeumban

mzs/um is hgy

1979. április 24.

xix. századi takácsszöttesek, házivászonasztalterítő, kenyérruhák és párnahajak, az egykor virágzó takácsmesterség ma már ritkán előforduló darabjai kerültek a minap a kapuvári hanság muzeum birtokába. a muzeum gyűjti a kihalóban lévő kismesterségek emlékeit, s gazdagítja velük a helytörténeti gyűjteményét.

/folyt.köv./

- 5 -

UG

bb 8. /multszázadi...folyt./um

Lapuvár környékén a múlt század végéig több takács tevékenykedett, akik a kendertermesztő gazdáktól kapták a fonalat, és inget, asztalterítőt, lepedővasznot szóttek belőle. a kelméket horgolással, himzéssel diszítették. a most beszerzett darabok is ilyenek. az egyik asztalterítő különösen értékes, a többinél regebbi keletű, fehér lapjára fehérrel szótták a mintákat. a kender alapon kender diszítés a legősibb szövési eljárások közé tartozik. /mti/

--

bb 9. fokozódik az érdeklődés a balaton nyári egyetem iránt

feh/um is hgy

1979. április 24.

fokozódik az érdeklődés a veszprémi balatoni nyári egyetem iránt. a külföldi turisták körében a szervező bizottság összesítette az öt országból érkezett idejeli jelentkezéseket, és megállapította, hogy a megnyitás előtt három hónappal közel kétszáz külföldi jelentkezett. a legtöbben - mint az elmúlt években is - az ndk-ból érkeznek a nyári egyetemre, de nagy az érdeklődés mutatkozik iránta az nszk-ban, dániában és finnországból is.

a július 15-25-ig tartó program igazodik a már másfél évtizede kialakult hagyományokhoz. előadások hangzanak el a balaton multjáról, a „magyar tenger”, környékének természeti és művészeti értékeiről. „egyetemi tantárgy”, lesz az idén is a magyar konyhaművészet. az előadásokat gyakran követik kirándulások. a hallgatók megismerkedhetnek a dunántul legjelentősebb történelmi emlékeivel is. /mti/

--
- 6 -

UG

bb. 10. mezőgazdasági kísérletek a szennyvizek és a szennyvíziszap elhelyezésére,,

8 jf mi pp il hgy

1979. április 24.

nagy jelentőségű kísérletsorozat indult a környezeti ártalmak csökkentésére, megszüntetésére. ezúttal a mezőgazdasági intézmények, gazdaságok próbálkoznak meg azzal, miként lehetne valamiképpen hasznosítani, egyáltalán: „eltüntetni”, a szennyvizet, a szennyvíziszapot, tehát az ipari és a mezőgazdasági üzemek, valamint a szennyvízderítők „melléktermékeit”,

az országban tíz helyen a mém koordinálásával és több tárca közreműködésével mezőgazdasági szakemberek vizsgálják hogyan lehetne a környezet veszélyeztetése nélkül „megszabadulni”, a káros anyagoktól. nemcsak mezőgazdasági üzemek, állattelep szerves anyagáról van szó, hanem ipari szennyeződésekről is, amelyek gyakran mérgező hatásúak, tehát felhasználásuk a földeken kockázatos és mindenképpen előzetes próbákat kíván. a szakemberek megvizsgálják a szennyvizeknek és egyes szennyvíziszapoknak a növényekre gyakorolt hatását és egységes elvek alapján próbálnak következtetéseket levonni. a kísérletek alapján remény van arra, hogy a szennyezők egy részét a mezőgazdaságban haszonnal használhatják fel, másik részüknek elhelyezése azonban minden bizonnyal további bonyolult vegyi beavatkozást igényel, vagy pedig elégetést, fizikai „megsemmisítést”, kíván.

nagy mennyiségű szennyezőanyagról van szó. az adatok szerint évente például 1, 2 millió tonna szikkasztott szennyvíziszap keletkezik, részben hasznos szervesanyag tartalommal. a szennyvíz mennyiségét milliárd köbméterekkel mérik. gondot okoz az is, hogy a szennyező anyagok különböző helyről származnak, ezért több irányban kísérleteznek a mezőgazdászok. kecskeméten a városi szennyvizet használják fel kísérleti célokra, Órkényhernádon a fővárosi csatornázási művek iszapját, szarvason egy nagy állattelep hulladékát, másutt élelmiszeripari és más üzemek szennyvizét, „hordalékát”,

a szennyvíz és a szennyvíziszap mezőgazdasági elhelyezésének szabályozásához ma még hiányoznak a hosszabb megfigyelésen alapuló tapasztalatok, valamint a műszaki döntésekhez szükséges adatok. ezért a kutatások hatékonyabbá tételére a mém és az ovh együttes irányelveket adott ki, ezek alapján vizsgáztatják majd a gyakorlatban a különféle eljárásokat, módszereket./mti/

--

- 7 -

835/07

bb. 11. növényevő halakat telepítettek az alsótiszavidéki öntözőcsatornába

tob is il hgy

1979. április 24.

növényevő halakat telepítettek az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság területén levő öntöző csatornába a korábban bevált kísérletek alapján. a „tiszta, halászati szövetkezet a napokban fejezte be a munkát. a tiszamaros szögletében, valamint szentes és hódmezővásárhely közelében száz tiz mázsa fehér busát, amurt és pettyes busát telepítettek a csatornába. a halak mennyiségű nádat és hinárt képesek elfogyasztani, és ezzel megakadályozzák a vízi növények elburjánzását. az öntözési idény befejeztével lehalásszák majd a főcsatornákat, és értékesítik az addig sulyban sokat gyarapodó halállományt./mti/

-. -

bb. 12. gyógyítja a hiánybetegségeket - növeli a műtrágyázás hatékonyságát - új magas mikroelem tartalmu talajtáplálék pétről

bév is il hgy

1979. április 24.

gyógyítja a növények hiánybetegségeit és növeli a nagyadagu műtrágyázás hatékonyságát a péti nitrogénművek új talajtápláléka, a polifémkelát. az elmúlt évek sikeres kísérletei alapján a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium megadta az engedélyt gyártására, felhasználására. a péti nitrogénművek már is felépítette a kísérleti üzemet, amelyben megkezdtek az új szertrágyázását. az idén mintegy száz tonnányit szállítanak már belőle a mezőgazdaságnak, s ez a mennyiség tizenötezer hektárra elegendő.

az új talajtáplálék egyébként magas mikroelem-tartalmával tünik ki a műtrágyák sorából, vasat, mangánt, molibdént, rezet, cinket és bórt tartalmaz. mindezek rendkívül kis mennyiségben ugyan, de elengedhetetlenül szükségesek a növény egészséges fejlődéséhez. a mezőgazdasági kutatások sorozata bizonyítja már, hogy a nagyadagu műtrágyázás hatására növekvő terméshozam mikroelemekben gyorsan elszegényíti a talajt, s ezzel a további műtrágyázás hatékonysága is romlik. ez különösen érződik napjainkban, amikor mind kevesebb istállótrágyát kapnak a földek, s így a mikroelemek folyamatos pótlása sincs biztosítva. egyre gyakoribbak a hiánybetegségek, amelyek egyik legelterjedtebb formája a klorózis, vagy levélsárgulás. a kísérletek szerint a polifémkelát gyorsan gyógyítja ezt a betegséget, és gondoskodik a növény regenerálásáról is. ugyanakkor mikroelemekkel jól ellátott növényzet jobban hasznosítja a nagyadagu műtrágyázást is./mti/

-. -

- 8 -

bb. 13. társadalmi összefogással gyermekváros épül győr határában

cser is il hgy

1979. április 24.

a nemzetközi gyermekév egyebek mellett azt is hozza a győri gyermekek számára, hogy a nyári szabadidőt a város határában épülő gyermekvárosban tölthetik. a gyermekváros különböző üzemi és más munkahelyi közösségek szocialista brigádok összefogásával épül, a társadalmi munkában. helyét a város határában, a sokoróaljai dombvidék egyik festői helyén, s már több épületét is felhúzták.

a győri gyermekváros a nyár elején nyitja meg kapuit, de fejlesztése, bővítése még évekig tart majd./mti/

-. -

bb. 14. fürdő társadalmi munkában

tóa is il hgy

1979. április 24.

lentiben, az ország legkisebb lélekszámú városában a múlt évben új strandfürdőt építettek társadalmi munkában. az év eleje óta ismét társadalmi munkások dolgoznak a fürdő területén: a nemzetközi gyermekév alkalmából medencét építenek a gyermekek részére, amely a nyár eleji strandidényre készül./mti/

-. -

bb. 13. csaknem kilencszáz munkakör rehabilitáltaknak

end is il hgy

1979. április 24.

a csökkent munkaképességűek rehabilitációjával számottevően enyhíthetők a vállalatok munkaerőgondjai - állapította meg a szolnok megyében készült felmérés. a közelmúltban csaknem kilencszáz olyan újabb munkakört tártak fel és vettek munkahelyi jegyzékbe, amelyeket csökkent munkaképességű személyek is betölthetnek egészségi állapotuknak megfelelően kamatoztatva képességeiket.

a tanácsok munkaerő-gazdálkodási osztályai és a vállalatok ma már állandó jelleggel számítanak a rehabilitáltak munkájára. külön figyelmet fordítanak az egészségileg károsodott fiatalok rehabilitálására és felkészítésére a munkára.
/folyt.köv./

- 9 -

84/07

bb. 13./csaknem folyt./il

a megyei pályaválasztási tanácsadó intézet évente soron kívül végzi el az újra munkába állók orvosi, pszichológiai vizsgálatát, és segítséget nyújt nekik a pályaválasztáshoz. száz fiatal már így jutott számára megfelelő munkahelyhez./mti/

-. -

bb. 16. karbantartás, felújítás-megtakarított pénzből

kör is il hgy

1979. április 24.

a tavalyi költségvetés lezárása után a borsod megyei tanács megállapította, hogy a célszerűbb gazdálkodás, a takarékoskodás eredményeként több mint hetvenmillió forint maradt a múlt évről, amelyet most a helyi tanácsoknak utaltak át. az összegből több mint negyvenmillió különböző karbantartási munkákra, több mint tízmillió a falusi óvodák, iskolák korszerűsítésére.

1 forint jut

mezőcsáton egy eddig más célra használt épületet óvodának alakítanak át. szentiványán községben a művelődési házat újítják fel. a lázberci víztároló szomszédságában fekvő, és egyre nagyobb idegenforgalmat lebonyolító dédestapolcsányban a közvilágítást korszerűsítik. jelentős összeg, mintegy hárommillió forint jut sárospatakon a kádár kata utcai egykori általános iskola épületének átalakítására, felújítására. az újjáalakított épületben képtárat rendeznek be. tokajban a mezőgazdasági szakmunkásképző tanulóinak tornatermet építenek, s a nagy magyar nyelvújító kazinczy ferenc pütriájában, széphalom községben a róla elnevezett múzeum parkját rendezik./mti/

-. -

- 10 -

gag

bb. 17. budapestre érkezett grisa filipov

mi il di

1979. április 24.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására kedden budapestre érkezett grisa filipov, a bolgár kommunista párt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a ferihegyi repülőtéren havasi ferenc, az mszmp kb titkára fogadta. jelen volt vladimir videnov, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövete./mti/

-. -

bb. 18. elhunyt dudás andrás

s il di

1979. április 24.

dudás andrás, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1922 óta volt párttag, 80 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 3-án 15 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

az mszmp viii. kerületi bizottsága
a magyar partizán szövetség

/mti/

-. -

bb. 19. túl határos volt a robbantás - leállt a villamosforgalom

i ma fe il di

1979. április 24.

robbanás rázta meg kedden reggel a tanács köruti házakat: a 9-es számú épületet - amelyet városrendezési okok miatt távolítanak el - robbantással bontották. közben a ház melletti villamosvezetékeket tartó oszlop kifordult a földből, és ahogy a bkv ügyeletén mondták - „összegubancolódt”, a felsővezeték megbénult a villamosforgalom. a szakemberek azonnal hozzáláttak a helyreállításához, az oszlop felállításához, a vezetékek kiegyengetéséhez. a munkálatok befejezéséig a 47-es és a 49-es villamos vonalán a gellért tér és az alkotmány utca között autóbuszok viszik az utasokat./mti/

-. -

- 11 -

9.55/il

gag

bb. 20. távfűtési stop keddtől - hidegben újra kezdik

i m a r e i l d i

1979. április 24.

kedden reggel „leálltak”, a budapesti távfűtő hálózatot tápláló kazánok, mert újra felmelegedett az idő. így a déli órákig több mint 140 ezer lakásban kihűlnek a radiátorok. a budapesti távfűtő művek ügyeletén elmondták, hogy az óvodákban, bölcsődékben, iskolákban és kórházakban, - valamint minden más közintézményben - kérésre - továbbra is melegvizet szállítanak a vezetékek. ha pedig három egymást követő napon nem éri el az átlagos napi középhőmérséklet a 12 fokot, vagy egy napon tíz fok alatt marad, akkor újra indulnak a kazánok./mti/

--

bb. 21. dunába vetette magát egy fiatalember

i b p s i l k á

1979. április 24.

a margit hídról, a sziget bejáratánál, a dunába vetette magát és elmerült fonnyadt károly 22 éves főiskolai hallgató hévizi lakos. személyes holmijai a hídon maradtak, s azokból sikerült megállapítani kilétét. felkutatása és az eset körülményeinek tisztázása folyamatban van./mti/

--

bb.22. halálos közlekedési balesetek

m i / a / d i

1979. április 24.

martonvásár belterületén takács zoltán 19 éves segédmunkás nagylóki lakos motorkegypárjával az utpadkára hajtott, és egy villanyoszlopnak ütközött. takács zoltán olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset okának vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

csátalja község belterületén varga tibor 23 éves gépkezelő helyi lakos motorkegypárral egy kanyarban kisodródott, és egy villanyoszlopnak ütközött. olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a vezető engedéllyel nem rendelkező varga tibor gyorsan hajtott. a vizsgálat folytatódik.

ócsény belterületén ormándi istván 25 éves segédmunkás, helyi lakos motorkegypárjával egy kanyarban az utpadkára hajtott, egy villanyoszlopnak ütközött, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a vizsgálatot folytatják./mti/

11-00/a

--
- 12 -

11.00/a

bb.23. a szocialista országok takarékpénztári vezetőinek konferenciája

t/kf/mm/pp/a/di

1979. április 24.

kedden budapesten az otp székházában megkezdődött a szocialista országok takarékpénztári vezetőinek v.konferenciája. a nemzetközi tanácskozáson a kgst tagországok - a bolgár, a csehszlovák, a kubai, a lengyel, a magyar, a mongol, az ndk-beli, a román, a szovjet és a vietnami - valamint a jugoszláv takarékpénztári központ vezetői és a kgst titkárságának képviselői vesznek részt.

a szombatig tartó konferencián, amelyet villányi miklós pénzügyminiszter helyettes nyitott meg, a magyar, a szovjet és a csehszlovák takarékpénztárak vezetőinek előadása alapján a tagországok takarékpénztárainak hitelezési tevékenységét, a lakossági betétek gazdasági jelentőségét és tervezését, a takarékpénztárak útján történő bérfizetés tapasztalatait vitatják meg,

a tanácskozás résztvevői a tapasztalatok kicserélésén túlmenően megismerkednek az otp számítástechnikai és üzemszervezési munkájával, számítógép-parkjával és az elektronikus adatfeldolgozással.

a szocialista országok takarékpénztárainak vezetőit kedden fogadta faluvégi lajos pénzügyminiszter./mti/

--

bb.24. szerkesztőségek figyelmébe!

f e / a / d i

1979. április 24.

pótlás mai bb.19-es számú hírünkhöz

a robbantás következtében - a dohány utca és deák tér közötti szakaszon - teljesen le kellett zárni a tanács körút vii. kerületi oldalát. a forgalmat mindkét irányban az v. kerületi oldalra terelték. a rendőrség kéri, hogy - a torlódások elkerülése végett - a mai napon ezt az utszakaszt kerüljék el a gépjárművezetők./mti/

--

11.10/a

- 13 -

12.00/a

bb.25. kollégiumot avattak békéscsabán

bty/k./a/di

1979. április 24.

békéscsabán kedden felavatták a máv nevelőintézet új kollégiumát. a három szintes, modern létesítményben 120 gyermeket helyezhetnek el. a négy ágyas hálószobák mellett orvosi rendelő, kondicionáló szoba, 4000 kötetes könyvtár, étterem, konyha, klubszobák szociális létesítmények kaptak helyet. a kollégiumba 14 éves lányokat vettek fel, aki négy éven át otthont találnak az intézetben, és elvégzik a középiskolát.

az avató ünnepségen gulyás jános, a magyar államvasutak vezérigazgatóhelyettese mondott beszédet./mti/

-. -

bb.26. óvodai napok zala megyében

tóa/is/a/di

1979. április 24.

megkülönböztetett figyelmet kell fordítani a hátrányos helyzetű gyermekek óvodai nevelésére, hogy iskolás korukig felzárkózzanak a többiekhez - állapították meg azon a zalaegerszegi nevelési tanácskozáson, amelyen hat dunántúli megye óvodai szakfelügyelői, valamint a felsőoktatási intézmények képviselői vesznek részt. a háromnapos tanácskozás fő témája egyebek között a beszéd fejlesztés. azokat a módszereket ismertetik, amelyekkel meggyorsítható a hátrányos helyzetű gyermekek beszédfejlesztésének javítása.

a testnevelés ugyancsak igen fontos témaköréből is több előadás hangzik el. a résztvevők a zalaegerszegi óvodákban tanulmányozzák a testnevelés helyi módszert./mti/

-. -

bb.27. kitüntetett vállalatok, gazdaságok, intézetek, szövetkezetek és gazdasági társulások

pp/mm/pp/a/di

1979. április 24.

az 1978. évi kimagasló eredményekért kiváló vállalat, kiváló intézet, kiváló intézmény kitüntetést kaptak a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, valamint az ágazati szakszervezetek elnökségének döntése alapján:

/folyt.köv./
13.09/a

- 14 -

14.07

bb.27./ ki tün t e t t f o l y t . / - a

agrárgazdasági kutató intézet, agroinform, állatgyógyászati oltóanyagellenőrző intézet, badacsonyi állami gazdaság, bács-kiskun megyei állategészségügyi állomás, balatonboglári állami gazdaság, békés megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat, békéscsabai konzervgyár, budapesti szeszipari vállalat, dalmandi állami gazdaság, dél-dunántúli mesterséges termékenyítő főállomás, egri dohánygyár, enyingi állami gazdaság, fejér megyei növényvédelmi és agrokémiai állomás, fővárosi ásványvíz-és jégipari vállalat, gyufaipari vállalat, gyümölcs és disznótermesztési kutató intézet, hajdusoboszlói állami gazdaság, mátravidéki cukorgyárak, mecseki erdő-és fafeldolgozó gazdaság, mezőföldi állami erdő-és vadgazdaság, mezőgazdasági és élelmiszeripari tervező beruházási vállalat/agrober/, mezőgazdasági kombinát bábolna, mezőgazdasági kombinát boly, növényolajipari és mosószergyártó vállalat, nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát, orosházi állami gazdaság, pápai huskombinát, pest-nógrád-komárom megyei mezőgazdasági ellátó vállalat, pécsi geodéziai és térképészeti vállalat, pécsi sütőipari vállalat, sárvári állami gazdaság, somogy megyei sütőipari vállalat, soproni sörgyár, vas megyei mezőgazdasági ellátó vállalat, vetőmagtermelő és értékesítő vállalat, villány-mecsekaljai borgazdasági kombinát, zala megyei sütő-és édesipari vállalat, zala megyei tejipari vállalat.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter a termelőszövetkezetek országos tanácsával együttesen kiváló szövetkezet, illetve kiváló szövetkezeti társulás címet és oklevelet adományozott 133 mezőgazdasági, halászati termelőszövetkezetnek, illetve szakszövetkezetnek, valamint szövetkezeti társulásnak./mti/ **hajdu-bihar megyei tejipari vállalat, herceghalmi kísérleti gazdaság,**

-. -

bb.29. megyei környezet-és természetvédelmi bizottságot szerveznek borsodban

kör/is/a/di

1979. április 24.

megyei környezet-és természetvédelmi bizottság szervezéséről hozott határozatot a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden, miskolcon tartott ülésén. a testület környezet-és természetvédelmi kérdésekben a végrehajtó bizottság tanácsadó, véleményező és ellenőrző szerveként tevékenykedik. a bizottság tagjai a természetvédelmi, a levegő- és víz tisztasági kérdésekkel foglalkozó intézmények vezetői lesznek.

a bizottság, amelynek munkájához a hazafias népfront és több tömegszervezet is segítséget nyújt a többi között a borsodi iparvidék, így ózd, miskolc, leninváros levegőszennyező gócainak felderítésével, a sajtó és más folyók szennyeződésének megakadályozásával, új zöldterületek, parkerdők kijelölésével a természeti értékek védelmével foglalkozik./mti/

-. -

13.20/a

- 15 -

14.07

bb.28. időjárásjelentés

a/di

1979. április 24.

a meteorológiai intézet jelenti április 24-én 12.00 órakor: változékony, szeles idő, többfelé esővel

középpontjával a brit-szigetek, valamint a skandináv-félsziget déli része fölött nagy kiterjedésű ciklon helyezkedik el. hatására nyugat-délnyugat-és közép-európában változékony, szeles időjárás alakult ki, több helyről jelentenek esőt, záport. száraz, napos időjárás csupán kisázsiaiában, valamint a fekete-tenger környékén található. a következő időszakban a kárpát-medencét nyugat-délnyugat felől egyre nedvesebb levegő éri el, emiatt változékony időre számíthatunk, több helyen lesz eső, zápor, a nappali felmelegedés kissé gyengül.

hazánkban hétfőn az ország nagy részén kevés volt a felhő és 10-12 órán át sütött a nap. az északi határszélen időnként megnövekedett a felhőzet, ott emiatt csak 6-9 órás napsütést észleltek. a déli órákban északkeleten egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű eső hullott. a legmagasabb nappali hőmérséklet 16-20 fok között alakult. a délnyugati szél többfelé megerősödött. ma hajnalra 4-11 fokig hűlt le a levegő. délelőtti felhős, illetve borult idő volt, egy-két helyen eső, zápor is kialakult. a hőmérséklet 11 órára 14-19 fokig emelkedett.

^{hétfőn} budapesten a hőmérséklet napi középértéke 13.3 fok volt, 0.8 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás ^{1008 mb} 756 mm, alig változi, várható időjárás szerda estig:

tulnyomóan borult idő, eleinte délnyugaton, nyugaton, majd másutt is, esővel, záporral, egy-két helyen zivatarral. erős, időnként viharos déli, délnyugati, szerdán a dunántúlon északnyugatra forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: nyugaton 11-15, máshol még 15-19 fok között.

a duna vízállása budapestnél 348 cm, vízhőfok: 10.0

c.fok./mti/

13.40/a

- 16 -

14.25/aj

bb.30. változások a közlekedésben

a/di

1979. április 24.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendszere és a budapest főváros tanácsa vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket és üzemeltetőket, hogy a május 1-i felvonulás, valamint az azt megelőző főpróba idején forgalomkorlátozás lesz a fővárosban.

május 1-én 24.00 óráig tilos várakozni a dózsa györgy uton és a felvonulási téren az ajtósi dűrer sor és népköztársaság utja közötti szakaszon a hősök terén és a gorkij fasoron a bajza utca és dózsa györgy ut közötti szakaszon. a várakozási tilalmat közúti jelzőtáblák is jelzik.

a főpróba idején április 27-én 13.00 órától 18.00 óráig a közúti forgalom elől részlegesen, 5-10 percre lezárják a dózsa györgy ut, valamint a gorkij fasor fenti szakaszát

a főpróba idején módosulnak a tömegközlekedési járművek utvonalai is

autóbusz közlekedés:

a 20-as, 30-as, piros 30-as és 120-as jelzésű autóbuszok a keleti pályaudvar felé a róbert károly körutig változatlan, majd a hungária körúti felüljáró - hungária krt. - ajtósi dűrer s. - dózsa györgy ut - verseny utca - keleti pu.vá. - újpesti végállomásaik felé a keleti pu.vá. verseny utca - dózsa gy. ut - ajtósi d. sor - hungária krt. - hungária körúti felüljáró - reitter f.u. tovább eredeti utvonalon közlekednek. a 20-as, 30-as és p120-as j. viszonylatok kocsijai az elterelt utvonalon érintett autóbusz megállóhelyeken állnak meg. a 30-as gyors j. viszonylat részére ideiglenes megállóhelyet a reitter f.u. 32-es megállóhelyénél létesítünk.

trolibusz közlekedés:

a 70-es, 79-es jelzésű trolibuszok nem közlekednek 13.00 órától 18.00 óráig. a 75-ös j. viszonylat: 13.00 órától kb 18.00 óráig népi get-thököly ut között közlekedik. 74-es j. viszonylat: 13.00 órától kb 18.00 óra között csak tornyapark - thököly ut 72-es vá. között közlekedik.
/folyt.köv./
13.57/a 11.80/5

- 17 -

bb.30./ vál tozások.....1.folyt./-a

utvonal:

ajtósi dűrer sorig eredeti, majd balra ajtósi dűrer sor - hungária krt. - thököly ut 72-es vá. - mindkét irányban.

megállót ideiglenesen az ajtósi dűrer sor - hungária krt. ker. előtt létesítünk/ 72-es és 75-ös j. közösen./

trolibuszpótló autóbuszok:

13.00 - 18.00 óra között 75-ös és 79-es j. helyett:

budai nagy antal u. - thököly ut között a következő utvonalon:

thököly ut felé: fűrst sándor u. - kárpát u. - dráva u. -

dózsa györgy ut - hősök tere - népköztársaság utja - május 1. ut - ajtósi dűrer sor - hungária krt. - thököly ut vá./72-es j.trolibusz vá./

budai n.a. u. felé: hungária krt. - ajtósi dűrer sor - május 1. ut -

népköztársaság utja - hősök tere - dózsa györgy ut - dráva u. - kárpát u. - fűrst sándor u. - katona j. u. - pozsonyi ut - budai nagy antal u.

megállók mindkét irányban:

a 75-ös és 79-es j.trolibusz érintett megállóhelyei.

74-es j. helyett:

tanács krt. - erzsébet királyné uti aluljáró között közlekedik.

/folyt.köv./
14.05/a

- 18 -

14.05/a
14.05/a

bb.30./ vál tozások.....2.folyt./-a

utvonal:

tanács krt. - május 1. ut között megegyezik a 74-es j. trolibusz utvonalával, majd erzsébet királyné ut - aluljáró vá.

tanács krt. felé:

erzsébet királyné ut - május 1. ut - ajtósi dűrer sor - dózsa györgy ut - thököly ut - baross tér - rottenbiller u. - wesselényi u. - tanács krt vá.

megállók: az utvonalon megegyezik a 70-es és 74-es j. trolibusz megállóival, majd

tanács krt. felé: - dózsa györgy ut/ 79-es j.trolibusz vá./-

baross tér / 7.j. autóbusz vá./

május 1-én 08.00 órától a - kb 13.00 óráig mindennemű járműforgalom elől lezárják a :

hungária krt - kerepesi ut - baross tér - rákóczi út - lenin krt./ rudas lászló u. - dózsa györgy ut - vágány u. utvonalak által határolt területet

a járműforgalom elől elzárt területen belül gyülekezési és elvonulási utvonalak:

- állatkerti ut teljes hosszában,
- állatkerti körut teljes hosszában,
- május 1. ut teljes hosszában
- városligeti körut teljes hosszában,
- zichy mihály ut teljes hosszában.
- népstadion ut, a hősök tere és jurisits miklós u. között,
- ajtósi dűrer sor teljes hosszában
- dózsa györgy ut, a kerepesi ut és lehel u. között
- istvánmezei ut teljes hosszában
- verseny utca teljes hosszában,
- thököly ut, a baross tér és a hungária körut között,
- alpár utca és garay u. teljes hosszában,

/folyt.köv./

14-10/a

- 19 -

14.10/a

bb.30./ változások.....3.folyt./-a

- péterfy sándor u. és sajó utca teljes hosszában,
- hűtőár utca teljes hosszában
- cserhát utca, az alpár utca és a landler jenő utca között,
- rózsák terén,
- dohány utca, a hársfa utca és rottenbiller utca között,
- landler jenő utca teljes hosszában
- bethlen gábor utca teljes hosszában
- bethlen gábor tér,
- marek józsef utca teljes hosszában
- dembinszky utca teljes hosszában,
- wesselényi utca, a rottenbiller utca és hársfa utca között,
- almássy tér,
- peterdi utca teljes hosszában,
- damjanich utca teljes hosszában,
- dob utca, a hársfa utca és rottenbiller utca között,
- bajza utca teljes hosszában,
- gorkij fasor teljes hosszában,
- benzúr utca teljes hosszában,
- felsőerdősor teljes hosszában,
- lövölde tér,
- délibáb utca teljes hosszában/ szervizutja is/,
- népköztársaság utja, a hungária krt és kodály körönd között,
- kodály körönd,
- hunyadi tér,
- november 7. tér,
- szinyei merse utca, a kodály körönd és szondy utca között,
- munkácsy mihály utca, a népköztársaság utja és rudas lászló utca között,
- rippl-rónai utca, a népköztársaság utja és rudas lászló utca között,
- rudas lászló utca, a dózsa györgy ut és szinyei merse utca között,
- szabócs utca, a hun utca és löportár utca között

a gyülekezési és elvonulási utvonalakon április 29-én 18.00 órától - május 1-én 24.00 óráig várakozási tilalom lép életbe, a várakozási tilalmat közúti jelzőtáblák is jelzik.

/folyt.köv./

14.15/a

MH
14.15/a

15.80

- 20 -

bb.30./ változások.....4.folyt./-a

a zárt területen belül és a felsorolt utvonalakon május 1-én 08.00 órától a felvonulás befejezéséig kb. 13.00 óráig mindennemű jármű közlekedése - kivéve a felvonulásban résztvevőket - tilos!

a felvonulás ideje alatt módosulnak a tömegközlekedési járművek utvonalai:

autóbuszok:

az 1-es jelzésű autóbuszok kelenföld pu. - kodály körönd, illetve november 7. tér között közlekednek. a 4-es jelzésű autóbuszok lékai jános tér - kodály körönd, illetve november 7. tér között, valamint gyöngyösi ut - kacsóh pongrác ut között közlekednek. a 7-es és piros 7-es jelzésű autóbuszok budai végállomásai - baross tér - valamint bosnyák tér - hungária krt. - kerepesi ut kereszteződése között közlekednek. hungária krt. felé a thököly ut - mexikói ut - kerepesi ut - hungária krt. vá. bosnyák tér felé hungária krt. - mogoródi ut - mexikói ut - thököly ut - bosnyák tér vá. utvonalon járnak.

a 20-as, 30-as és 120-as jelzésű autóbuszok upesti vá. - kacsóh pongrác ut között a róbert károly krt.-ig változatlan, majd a hungária krt.-i felüljáró - kacsóh pongrác uti felüljáró utvonalon közlekednek mindkét irányban.

a 30/a. jelzésű autóbuszok upesti, tanácsháza - keleti pu. - illetve thököly ut között közlekednek, a róbert károly krt-ig a 30-as jelzésű autóbusz utvonallal azonos, majd a hungária körúti felüljáró - hungária krt - thököly u. vá. utvonalon mindkét irányban.

a 33-as jelzésű autóbuszok, dandár u. - baross tér, valamint dráva utca - kodály körönd, illetve rudas l. u. között közlekednek.

a piros 73/e. jelzésű autóbuszok uपालota- hungária krt. - kerepesi ut kereszteződése között közlekednek. utvonalluk a thököly uton a mexikói u. - változatlan, majd a mexikói ut - kerepesi ut - hungária krt. vá. illetve hungária krt. - mogoródi u. - mexikói ut - thököly ut terelőutakon érik el eredeti utvonallukat.

/folyt.köv./

14.25/a

MH
14.25/a

15.30

- 21 -

bb.30 / változások.....5.folyt./-a

trolibuszok:

a 70-es és 79-es jelzésű trolibuszok üzemkezdettől kb. 17.00 óráig nem közlekednek.

a 71-es, 72-es, 73-as, 76-os és 78-as jelzésű trolibuszok a zárás ideje alatt nem közlekednek. a 74-es jelzésű trolibuszok üzemkezdettől kb. 08.00 óráig és 13.00 órától - 17.00 óráig csak tornyapark - thököly út között közlekednek. tanács krt - erzsébet kir.-né u. - aluljáró között trolibusz pótló autóbuszok járnak./ 25-ös gyors j. autóbusz/

a 75-ös jelzésű trolibuszok népliget - thököly út között járnak. thököly út - váci út között trolibuszpótló autóbuszok járnak üzemkezdettől kb. 08.00 óráig és kb. 13.00 órától 17.00 óráig.

a 79-es jelzésű trolibuszok helyett garai u. - budai nagy a.u. között trolibuszpótló autóbuszok közlekednek. a felvonulás ideje alatt a trolibuszpótló autóbuszok csak a budai nagy a. - váci út között járnak.

villamosok:

a 44-es és 67-es jelzésű villamosok 08.00 órától kb. 12.30 óráig rákospalota máv telep - zugló rákospaták között közlekednek. - kolozsvár u. - erzsébet kir.u. - mexikói u. - thököly u.- csömöri u. utvonalon.

a milleniumi földalatti vasút széchenyi fürdő - hősök tere és bajza u. megállóhelyeknél 08.00 órától kb. 13.00 óráig nem áll meg.

a metró keleti pu. megállóhelyen 08.00 órától a blaha Lujza tér megállóhelyen 08.30 órától kb. 10.00 óráig mindhárom mozgólépcső hegymenetben üzemel, ugyanebben az időben - utastorlódás esetén a vonatok egy része a fenti két megállóhely közül az egyikben nem áll meg. az észak-déli vonal egyes vonatairól utastorlódás esetén az utasokat a felszabadulás téren leszállítják.

/folyt.köv./

14.30-/a

11.80

- 22 -

15.10

bb.30./ változások.....6.folyt./-a

a metró-t tehermentesítő autóbuszok közlekednek 08.00 órától kb. 10.00 óráig

„ m 1,, -e j. viszonylat:

utvonal: madách tér felé:

baross tér 78-as j. autóbusz végállomás - rákóczi ut - tanács krt. - madách tér 9-es j.vá

baross tér felé

madách tér - tanács krt. - dohány u. - sip u. - rákóczi ut - baross tér -78 j.vá.

megállók:

- blaha Lujza tér, illetve Lenin krt. 7-es j.vá.

„ m 2,, -es j. viszonylat:

utvonal: baross tér 78 j.-vá. - rákóczi ut - Kossuth L. u. - szabadsajtó út - erzsébet hid - döbrentei tér - 78-as éjszakai aut.vá - mindkét irányban

megállók: - felszabadulás tér / mindkét irányban/
- muzeum krt. ill. tanács krt.
- blaha Lujza tér, ill. Lenin krt.

„ m-3,, -as j. viszonylat:

utvonal: nagyvárad tér felé:

baross tér 78. vá. - mező imre út - körös u. - diószeghy s. u. - elnök u. - delej u. - nagyvárad tér 81-es vá.

baross tér fele

mező imre ut - baross tér / teret megkerülve/ 78-sas j. aut.vá.

megállók: orczy tér 33-as vá./ mindkét irányban/

/folyt.köv./

14.38/a

11.80

- 23 -

15.10

bb.30. as/ változások.....7.folyt./-a

április 26-án 18.00 órától május 2-án 18.00 óráig
a,, majális 79 kulturális és sportmüsor,, alkalmából minden-
nemü járműforgalom elől lezárják a:

népköztársaság utja - május 1 ut- zichy mihály ut -
népstadion ut utvonala által határolt terület, a zárt terü-
leten belül mindennemü jármű mozgása és behajtása tilos.

a forgalom elől lezárt területre kizárólag áruszáll-
ítás céljából külön engedéllyel rendelkező járművel lehet
behajtani a zichy mihály ut felől.

április 29-án 15.30 órától a képes sport és a
magyar rádió közösen utcai futóversenyt rendez a petőfi hid
budai hídfő műgyetem rakpart - szabadság hid - tolbuhin krt. -
muzeum krt. - tanács krt. - bajcsy zs.ut - népköztársaság
u. - városligeti körut utvonalon.

a felsorolt utvonalon a futókkal azonos irányban
haladó és azok utját keresztező utvonalakon időleges forgalom
korlátozás várható.

kérjük a járművezetőket, hogy a felsorolt utvona-
lon fokozott figyelemmel és óvatossággal közlekedjenek.

a közlekedési hatóságok kéri a gépjárművezetőket,
hogy a forgalomkorlátozás időtartama alatt kerüljék el a forged-
lom elől lezárt területeket./mti/

--

14.43/a

- 24 -

15.15
15.15

bb.31. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke
április 24-én 14 óráig

p d i

1979. április 24.

1. iskolai körzethatárok
 2. felkutatják
 3. nyári tanfolyam
 4. a magyar édesipar
 5. honismeret
 6. fizetővendégszolgálat
 7. gyöngyvirág
 8. takácsszőttek
 9. balatoni nyári egyetem
 10. szennyvizek
 11. növényevő halak
 12. talajtáplálék
 13. gyermekváros
 14. fürdő
 15. kilencszáz munkakör
 16. karbantartás
 17. grisa filipova
 18. elhunyt dudás andrás
 19. robbantás
 20. távfűtési stop
 21. dunába vetette magát
 22. halálos közlekedési balesetek
 23. takarékpénztári vezetők
 24. szerk. figy!
 25. kollégiumot avattak
 26. óvodai napok
 27. kitüntetett vállalatok
 28. időjárásjelentés
 29. természetvédelmi bizottság
 30. forgalmi változás
 31. hírjegyzék
- /mti/

--

14.50/a

- 25 -

15.15
15.15

bb 33. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 23. sz. hírünk /a szocialista országok./ utolsó bek. utolsó sorában a **szöveg**:

a szocialista országok takarékpénztárainak vezetőit fogadta
faluvégi Lajos pénzügyminiszter /mti/

/a keddet kérjük kihagyni!!/
/mti/

-. -

bb 32. újabb bejegyzés a kőszegi szőlőjövésék könyvébe

Lér/um is di 1979. április 24.

Kedden bekerült a 239. bejegyzés a kőszegi szőlőjövésék könyvébe. a helyi szőlőkultúra 1740 óta vezetett érdekes és értékes dokumentumába minden év gyöngy napján - a hajdani városbíró - választás napján - eredeti nagyságban berajzolják a különböző dűlőkből származó szőlőhajtásokat; a szüret után pedig beírják, milyen volt az időjárás, mennyi és milyen szőlő termett. a könyvet egyébként a jurisics muzeumban őrzik.

a szép hagyomány folytatásaként az idei gyöngy napon is zöld-egyenruhás mezőőrök, a hegyközség képviselői vitték a városi tanács elnökéhez bemutatásra, majd a muzeum grafikusához a kőszegi hegy különböző dűlőiről származó szőlőhajtásokat.

az idei hajtások meglehetősen fejletlenek a hűvös időjárás miatt, de a szakemberek szerint ettől még jó lehet a termés, annál is inkább, mert a hegyközség szövetkezetbe tömörült gazdasági mind nagyobb gondot fordítanak a szőlőművelésre. a gondos kezelés, ápolás és az új telepítés hatására évről-évre javul kőszegen a borok minősége. /mti/

-. -

bb 34. erich weinert nevét vette fel az ajkai bánya szocialista brigádja

bév/um is di 1979. április 24.

erich weinert német antifasiszta költő nevét vette fel az ajkai bánya ármin aknájának 6. számú szocialista brigádja. a névadó ünnepséget, amelyen részt vett a költő özvegye és hallé megyéből az erich weinert nevét viselő barnaszén kombinát küldöttsége is, kedden tartották a bányában. az ndk-beli bányához egyébként már többéves kapcsolat fűzi a középduantuli bányászokat. /mti/

-. -

- 26 -

15.15/um 18.00

16.30

bb 35. május 10-én kezdődik a 19. miskolci filmfesztivál

i jok/s um p di 1979. április 24.

május 10-15 között 19. alkalommal rendezik meg a miskolci filmfesztivált - jelentette be kedden a magyar filmművészek szövetségének klubjában tartott sajtótájékoztatón györgy istván, a fesztivál igazgatója.

az előkészítő bizottság a benevezett 35 hirdető, 22 animációs-, 49 dokumentum- és riport-, 29 népszerű- tudományos, valamint 14 hosszú dokumentumfilm közül összesen 48-at fogadott el versenyfilmnek. ezeket miskolcon, a római sándor művelődési központban tűzik műsorra.

a 13 tagú zsüri - amelynek elnöke boros sándor kulturális miniszterhelyettes - öt kategóriában ad ki díjakat. a fődíjat ezuttal is a szakszervezetek országos tanácsa ajánlotta fel. borsod-abauj-emplén megye, valamint miskolc nagydíjaiért, továbbá a kritikusok díjért is versenyeznek a fesztivál programján szereplő alkotások. ezuttal először ítélik oda a honvédelmi minisztérium díját: ezt a hazafias nevelést leginkább segítő produkció kapja.

az előkészítő bizottság lehetőséget biztosított arra, hogy a versenyprogramból visszautasított produkciók is részt vehessenek a fesztivál eseménysorozatán. ezeken az információk vetítéseken hatvan filmalkotást láthatnak majd a kritikusok és a nézők, összesen 33 óra 18 perc vetítési idő alatt. érdekesség, hogy ebbe a kategóriába sorolták - a versenyfilmek csoportja helyett - gyöngyössi imre - kabay barna: „két elhatározás”, című alkotását is, amely ez idáig nyolc díjat nyert a különböző hazai és nemzetközi filmfesztiválokon.

a fesztivál idején mutatják be a magyar televízió, a dokumentumfilm stúdió, a katonai filmstúdió és a népszerű-tudományos film stúdió információs programját. sor kerül a filmhirdető külpolitikai műsorára is, amelynek vezetője róbert lászló lesz. ankétokat rendeznek az „alkotói felelősség a dokumentum filmművészetben”, a „tudományos-technikai forradalom és a népszerű tudományos film”, és „a dokumentum-játékfilmek”, címmel.

a 19. miskolci filmfesztiválra - amelynek öt éve a páros esztendőben a televízió a házigazdája - mintegy 30 külföldi szakember érkezését várják, zömmel a szocialista országokból. nyilván fokozza a versengést, a kiosztásra kerülő díjak jelentőségét az a megállapodás, hogy a tévé folyamatosan bemutatja a fesztivál nyertes alkotásait. /mti/

-. -
- 27 -

15.30/um 18.00

16.30

bb.36. pótolják a hideg okozta elmaradást, gyorsítják az új berendezések felszerelését - az almásfüzitői timföldgyár szocialista brigádjainak munkaversenye

ráb/ra is di

1979. április 24.

a termelési költségek csökkentésével egyidejűleg növelik a timföldgyártást - többek között ezt határozták el az almásfüzitői timföldgyár szocialista brigádjainak keddi tanácskozásán. nyolcvankét brigád - a dolgozók hetvenkét százaléka - vállalkozott terven felüli munkára azért, hogy mielőbb pótolhassák a téli hideg okozta elmaradást. a januári és februári kemény fagyok, a rossz vagonellátás következtében ugyanis a tervezettnél 2.500 tonnával kevesebb timföldet gyártottak. az adósság törlesztése fontos népgazdasági érdek, hiszen a timföld gazdaságosan exportálható termék. ezért került most a munkaverseny középpontjába almásfüzitőn a termelés mennyiségének növelése. márciusban és áprilisban már 500 tonnát törlesztettek, s úgy számítják, hogy szeptemberig pótolják az összes elmaradást

a szocialista brigádok és a gyár vezetőinek kezdeményezésére meggyorsítanak egy új beruházást, hogy ilyen módon is biztosítsák a többlet feltételű, nagyteljesítményű, szovjet gyártmányú autoklávokat szerelnék fel. eredetileg december végére tervezték a korszerű gépek üzembehelyezését, később szeptemberre módosították a határidőt, s most úgy határoztak, hogy június végére befejezik a termelés mennyiségét döntően befolyásoló új autoklávok felszerelését. a szocialista brigádok szélesebb munkaversenye, valamint az új berendezések határidő előtti üzembe helyezése biztosíték arra, hogy az adósság törlesztése után az év végéig a tervezettnél háromezer tonnával több timföldet gyártsanak.

a tanácskozáson ismertették, hogy az év eleje óta négy millió forint értékű anyagot, villamos energiát takarítottak meg, s a gazdaságosabb munkában is a szocialista brigádok mutattak példát. a következő hónapokban - a brigádok vállalásainak megfelelően - tovább csökkentik az anyag-és energiafelhasználást. elsősorban az import marónátron-fogyasztást korlátozzák, és újabb intézkedéseket vezetnek be a gőz, a fűtőolaj és a villamos energia felhasználásának csökkentésére./mti/

--

15.35/ra

-28-

bb.37. közgazdasági ankétsorozat indult zala megyében

tóa/ra is ká

1979. április 24.

közgazdasági ankétsorozatot indított a magyar közgazdasági társaság zala megyei szervezete a megyében dolgozó közgazdászok és gazdasági vezetők részére. mivel zala megyének jelentős a húsz-, tej- és hűtőipara, a zalegerszegi ankétsorozat első rendezvényén, kedden az élelmiszeripar és a mezőgazdaság közös feladatait vitatták meg a résztvevők. mint megállapították: a megyében a feldolgozás korszerű ipari bázisának kialakulása megelőzte az alapanyagtermelést. így amíg országosan a feladat, hogy a mezőgazdasági termelésfejlesztéssel jobban összehangoltan fejlődjön az élelmiszeripar, a megyében az alapanyagtermelés mennyiségi növelése és a minőség javítása a fő feladat. különösen a takarmánygazdálkodásban kell előbbre lépni, jobban kell alapozni a természetes takarmányokra, a rétek és legelők fűhozamának célszerű hasznosítására./mti/

--

bb.38. lengyel szövetségi küldöttség érkezett budapestre

k/jf/pá/ra pp hgy

1979. április 24.

kedden franciszek teklinski elnök vezetésével budapestre érkezett a lengyel mezőgazdasági termelőszövetkezetek központi szövetségének háromtagú küldöttsége. a lengyel vendégek tárgyalásokat folytatnak a tot és más szervek vezetőivel a háztáji gazdaságok és a termelési társulások szervezeti kérdéseiről, a mezőgazdasági munkák szakosításáról, valamint a mezőgazdasági szövetségi mozgalom érdekképviselői szerveinek tevékenységéről. több termelőszövetkezetet is meglátogatnak.

a delegációt kedden fogadta szabó istván, a tot elnöke.
/mti/

--

bb.39. a gyermek és az anyanyelv - vetélkedő, játék, kiállítás anyanyelvünk pécsi hetén

igó/ra kz hgy

1979. április 24.

pécsett az idén - a nemzetközi gyermekévre való tekintettel - „a gyermek és az anyanyelv,, mottóval rendezték meg az anyanyelv hagyományos ünnepi hetét, amely kedden nyílt meg a tanárképző főiskolán. mint ismeretes: baranya hazánk legnagyobb nemzetiségi megyéje, s a székhelyén működő főiskola az országban egyedül képez német és szerb-horvát nyelv-szakos általános iskolai tanárokat. az anyanyelv hetének tehát különös jelentősége van a nemzetiségi anyanyelvű gyermekek oktatásának fejlesztésében. a program során - az előadások mellett - nyelvjátékokat rendeznek az uttorajok számára a gyermek-és a diáknyelvből. a főiskolai hallgatók a gyermekdalok és a gyermekjátékok gyűjtésében, feldolgozásában elért eredményeikkel vetélkednek. az anyanyelvi hét alkalmából képzőművészeti kiállítás nyílt a rajzszakos hallgatók gyermekeket ábrázoló munkáiból. a legeredményesebben szereplő főiskolai diákok az „anyanyelvünkért,, elnevezésű emléklakettet kapják./mti/

--

16.00/ra

-29-

0.75/10

bb.40. tanácskozás a balaton déli partjának ellátásáról ...

káp/kz/mné/ra hgy

1979. április 24.

a tavalyinál kiegyenlítősebb, zavartalanabb, ellátást ígértek a balaton déli partjára, kedden siófokon megtartott tanácskozásukon a tó somogyi partjának ellátásában érdekelt termelő- és forgalmazó vállalatok vezetői, képviselői. ugyanakkor hangoztatták, hogy a szolgáltatások színvonala is javul az előző évihez képest.

az előrejelzések azt mutatják, hogy az idén körülbelül 10 százalékkal több vendége lesz a balaton déli partjának, mint 1978-ban. ezt tekintetbe véve is az összes alapvető élelmiszerekből minden igényt ki tudnak majd elégíteni, s a zöldség szakemberei is úgy nyilatkoztak, hogy nem lesz különösebb zavar az üdülőtelepek zöldség-gyümölcs ellátásában. az ellátás javításával kapcsolatos ígéret hátterében új, vagy korszerűsödő nagyüzemek is állnak: a rekonstrukció alatt álló kaposvári huskombinát, és a napi 100 ezer liter kapacitású új kaposvári tejüzem, s egy korszerű kenyérgyár. közvetlenül részvesz az üdülőtelepek ellátásában a siófoki és a balatonboglári állami gazdaság mellett több zöldség- és gyümölcsstermeléssel foglalkozó termelő szövetkezet is.

az ibusz balatoni igazgatóságának képviselője bejelentette a tanácskozáson, hogy az általuk bérelt szállodák és fizetővendégszolgálati helyek 90 százalékát már lekötötték. a siótour, a folyamatosan lévő gyors fejlesztési program keretében a szezon kezdetéig 6500-al növeli kempingjeinek befogadóképességét, a meg-lévőket pedig oly módon korszerűsíti, hogy az eddiginél lényegesen kulturáltabb szolgáltatásokat nyújthassanak./mti/

.-.

bb.41. nobel-díjas kutatóorvost avattak diszdoktorrá pécsen
igó/ra is hgy

1979. április 24.

a pécsi orvostudományi egyetem diszdoktorává avatták feodor lynen nobel-díjas tudóst, a müncheni egyetem biokémiai professzorát, a max planck sejtkémiai intézet igazgatóját. ebből az alkalomból kedden ünnepi nyilvános ülést tartott az egyetem tanácsa.

/folyt.köv./

16.10/ra

-30-

A³⁰ UG

bb.41. / nobel-díjas ... folyt./ra

dr. török béla rektorhelyettes méltatta a nemzetközi hírű kutatóorvos munkásságát. nevéhez fűződik - többek között a - zsírsavak aktív formájának azonosítása, amely a thioészterkötés és a coenzim-a felfedezéséhez vezetett. élettani tudományos eredményeiért 1964-ben nobel-díjat kapott. lynen professzor a nyugati világ haladó tudósainak köréhez tartozik. számos alkalommal járt hazánkban, s tudományos kapcsolatokat tart fenn a pécsi egyetem biokémiai és biofizikai intézetével.

a pécsi orvostudományi egyetem tanácsa nevében dr. tigyi józsef akadémikus, az egyetem rektora köszöntötte a tudóst és átnyújtotta neki a doktor honoris causa címről szóló oklevelet.

feodor lynen professzor köszönetet mondott az egyetem tanácsának a tiszteletbeli doktori címért, majd előadást tartott jelenlegi munkásságáról, amelynek során különféle penészekből a szintetizáló enzim-komplexek egész sorát állította elő./mti/

.-.

bb.42. kanadai építészeti kiállítás budapesten

t/sb/tr/ra sl hgy

1979. április 24.

több mint 100 épületfotót mutat be a kanadai építészeti kiállítás, amelyet kedden nyitott meg dorothy jane armstrong, kanada budapesti nagykövete és böhönyey jános, a magyar építőművészek szövetségének elnöke budapesten, a szövetség székházában. ez a bemutató tulajdonképpen viszonzása a kanadában tavaly rendezett magyar építészeti kiállításnak, amelyet montrealban, ottawában és torontóban mutattak be. kanada építészetéről átfogó áttekintést nyújt a budapesti kiállítás, amelynek anyaga felöleli a lakóházak, az iskolák, a kulturális és sportlétesítmények, a kereskedelmi ellátóközpontok, közegészségügyi intézmények és más középületek építésében elért eredményeket, a városépítés új megoldásait, izelítőt ad az ipari építkezésekről és a formatervezésről is. a kiállítás nem hivatkozik díjnyertes épülettervek képeivel, inkább azt célozza, hogy felvillantssa a kanada építészetének különböző korszakaiban érvényesülő stílusokat, építőművészeti alkotásokat.

/folyt.köv./

17.10/ra 19.00

-31-

18.00

bb.42. / kanadai ... folyt./ra

az érdeklődők május 24-ig tekinthetik meg a kiállítást, hét-köznaponként délelőtti 10 órától délután 6 óráig, szombaton és vasárnap pedig déli 12 óráig a magyar építőművészek szövetségének díjnes László utcai székházában./mti/

--

bb.43. a közvilágítás helyzete angyalföldön, városrendezés a xxii. kerületben - tanácsi testületi ülés a főváros két kerületében

t/bp/mi/ra pr hgy

1979. április 24.

Budapest utcáinak esti világításáról 237 ezer lámpa fénye gondoskodik, ebből több mint 12 ezer angyalföld közvilágítását szolgálja. A fővárosban az utcai lámpáknak majdnem fele még korszerűtlen, a xiii. kerületben azonban az elmúlt két év alatt az elektromos művek valamennyi elavult lámpatestet újracserélte ki. - állapította meg egyebek között keddi ülésén a xiii. kerület tanácsának végrehajtó bizottsága.

A közvilágítás - éppen mert sajátos szolgáltatás - korszerűsége, minősége, ha úgy tetszik hibátlansága igen fontos. Elismerésre méltó - hangsúlyozta a testület -, hogy az elmű munkájában ez érvényre is jut. angyalföldön például az elműt években végezte el a népsziget közvilágításának teljes rekonstrukcióját, miként - többek között - a toborzó és a reitter ferenc utcákét is. Ezek az eredmények azonban gondok között születtek. például: gyakran romlanak el az utcai lámpák, mert a világítótestek nem jó minőségűek. a lámpaburákat évente egyszer tisztítják meg - s ez kevés. pénz és kapacitás hiánya miatt azonban többre nincs lehetőség. a kerületben folyó építkezéseken gyakoriak a kábelátvágások. ezek nyomán nemcsak az utcák, de a környék lakásai is villany nélkül maradnak. a gondok kiküszöbölésére - egész budapest közvilágításának javítása érdekében - az elmű tipizálni kívánja a tartószerkezeteket és a lámpatesteket / jelenleg körülbelül százféle van az utcákon/, a régieket kevés vagy karbantartást egyáltalán nem igénylőkre tervezi kicserélni, s bevezeti a több műszakos javítást.

/folyt.köv./

17.20/ra 1979

-32-

1805

bb.43. / a közvilágítás ... folyt./ra

A xii. kerület tanácsa is ülést tartott kedden. a testület a műszaki osztály tevékenységét vitattameg. megállapította, hogy - miként azt a felügyeleti vizsgálat is kiemelte - városrendezési feladatait átlagon felüli színvonalon látja el. résztvevő például a kerület-központ, a rózsakert, az arany jános utca és a bartók béla uti lakótelepek terveinek elkészítésében, s azok valóra váltásában is a helykijelöléssel, az építési engedélyek kiadásával, nem utolsósorban pedig a munkák figyelemmel kísérésével, a határidők tartásának, számonkérésével, a környezetvédelmi feladatok megoldása érdekében is nyomon követi a kerület csaknem husz üzemében folyó rekonstrukciókat. /jelenleg 18 a levegőt szennyező egységek száma/. szorgalmazza a kerületben folyó közmű és kommunális beruházások olyan tervezését és kivitelezését, amely az egész lakóterület ellátását is javítja. további feladatként e „hagyományok”, folytatását jelölte meg az osztály számára a testület./mti/

--

bb.44. a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola

fe/ra pr hgy

1979. április 24.

Jazz tanszaka felvételt hirdet zongora, ütő, szakszofon, ének, bőgő, trombita, harsona és gitár szakokra, érettségizett fiatalok részére. a képzési idő három év. jelentkezés május 19-ig 10 és 15 óra között az iskola tanulmányi osztályán /budapest, vi., nagymező utca 1. tel.: 427-766/. /mti/

--

bb.45. volt magyar partizánok nemzetközi kitüntetése

tr/ra pr hgy

1979. április 24.

Az ellenállók nemzetközi szövetsége /fir/ a fasiszmus elleni harcban és a béke érdekében kifejtett tevékenységükért gábor istvánnak, padányi mihálynak, a magyar partizán szövetség alelnökeinek és ráth károlynak, a magyar partizán szövetség országos bizottsága tagjának az „ellenállók nemzetközi szövetsége becsületrendjé”, -t adományozta.

A kitüntetéseket a fir nevében fehér lajos, a magyar partizán szövetség elnöke adta át./mti/

--

17.25/ra 1979

-33-

1810

bb.46. a lengyel rádió és televízió elnökének látogatása

s/ra pr hgy

1979. április 24.

maciej szcepan skinak, a lengyel rádió- és televízió elnökének vezetésével április 23-án és 24-én budapesten tartózkodott a lengyel rádió- és televízió delegációja. a küldöttség megbeszéléseket folytatott tömpe istvánnal, az állami rádió és televízió bizottság elnökével, hárs istvánnal, a magyar rádió elnökével és nagy richárddal, a magyar televízió elnökével a két ország rádiós és televíziós szervezetei közötti együttműködésről. a látogatás során öt évre szóló televíziós egyezményt, illetve két évre érvényes együttműködési munkatervet írtak alá a két televízió között.

a lengyel rádió- és televízió delegációját fogadta győri imre, az mszmp kb titkára./mti/

--

bb.47. a számítógépek hatékonyabb kihasználásáért - kgst szekció-ülés salgótarjánban

csiz/kz/ra hgy

1979. április 24.

az egyes tagországokban kidolgozott számítógép-programok cseréjének lehetőségeivel, az ezzel kapcsolatos ügyrend és az ehhez szükséges közös terminológia kidolgozása szerepel többek között a kedden salgótarjánban megnyílt kgst szekcióülés napirendjén. a szekció a kgst számítógépek komplex kiszolgálásával foglalkozó tanácsa keretében működik, s az ülésen bulgária, csehszlovákia, kuba, Lengyelország, Magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió képviselői vesznek részt. a fő cél, mint hangsúlyozták, a tagországokban rendelkezésre álló számítógép rendszerek hatékonyabb kihasználása./mti/

--

bb.48. az információs tevékenység automatizálásáról tárgyal a kgst egyik rendszertanácsa pécsen

han-kz/mné/ra hgy

1979. április 24.

a kgst célprogramjaival kapcsolatos információ-ellátás tökéletesítésének kérdéseit, továbbá a tudományos információs tevékenység automatizálási lehetőségeit vitatja meg kedden pécsen megnyitott 10. jubileumi ülészakán a kgst szénbányászati állandó bizottsága keretében működő informugolj elnevezésű rendszertanács. az ülésen bulgária, csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, mongólia, az ndk, románia és a szovjetunió, valamint a kgst titkárság és a nemzetközi tudományos műszaki információs központ képviselői vannak jelen.

/folyt.köv./

17.30/ra 19.00

18.20 UG

-34-

bb.48. / az információs ... folyt./ra

a tiz évvel ezelőtt alakult rendszertanácsot azzal a céllal szervezték meg, hogy elősegítse a kgst tagországai közötti tudományos-műszaki tájékozódást, a kölcsönös információ cserét. egy évtizedes tevékenységével jelentősen hozzá is járult a párhuzamos kutatás elkerüléséhez, az egyes országok élenjáró eredményeinek megismertetéséhez a nagy horderejű újítások széleskörű elterjesztéséhez./mti/

--

bb.49. schneider antal

pá/ra pr hgy

1979. április 24.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre - aki 1936 óta volt a párt tagja - 72 éves korában elhunyt. temetése április 27-én délután 3 órakor a rákoskeresztúri temetőben lesz.

az mszmp ix.kerületi bizottsága

/mti/

--

bb.50. ítélet a benzinkutasok bűnperében

t/bc/pá/ra pr hgy

1979. április 24.

a fővárosi bíróság - többhónapos tárgyalás után - kedden ítéletet hirdetett az interag rt. egyes benzinkutjainál elkövetett visszaélésekkel kapcsolatos bűnperben. az ügy szereplői egy kivételével karbantartó szerelő, illetve töltőállomás vezetők és benzinkutkezelők voltak. a forgalom fűvekedésével párhuzamosan, folyamatosan üzemanyag-többlet halmozódott fel az állomások tartályaiban. s ennek ellenértékét a bűnügy szereplői megtartották maguknak. ebből a célból a szerelők visszaállították a kutfejek számláló-szerkezetét, az így kiszolgáltatót üzemanyagért kapott pénzt a kutnál dolgozók a napi bevételből kiemelték, s elosztották maguk, valamint a szerelők között. a visszaélések egyre nagyobb méreteket öltöttek, s rendszeresen ismétlődtek az interag 14 budapesti és 11 vidéki töltőállomásán. a sorozatos sikkasztással csaknem 1.470.000 forint kárt okoztak: ennek mintegy kétharmadát az eljárás során az érintettek visszafizették.

/folyt.köv./

17.40/ra 19.00
18.25 UG

-35-

bb.50. / ítélet ... folyt./ra

a bíróság básti sándort négy évi és kéthónapi szabadságvesztésre és 20 ezer forint vagyonelkobzásra, kiss lajost háromévi és négyhónapi szabadságvesztésre és ötezer forint vagyonelkobzásra, maráki jánost, maróthi lászlót és erdélyi károlyt háromévi, nyári józsefet, nagy gábert és dudás gyulát kétévi és nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte. az ügy más szereplőit rövidebb tartamu - nyolc hónaptól kétévig és négy hónapig terjedő, egyeseknél végrehajtásában próbaidőre felfüggesztett - szabadságvesztésre, illetve pénzbüntetésre ítélte a bíróság. összesen csaknem 360 ezer forint pénzbüntetéssel sújtotta az érintetteket, s a még meg nem térült kár részbeni kiegyenlítésére összesen több, mint 280 ezer forint megfizetésére kötelezett egyes elítélteket./mti/

-. -

bb.51. pach zsigmond pál

mi/ra pr hgy

1979. április 24.

akadémikus, a magyar tudományos akadémia alelnöke az olasz országai prátóba utazott, a francesco datini nemzetközi gazdaságtörténeti intézet tudományos tanácsának ülésére./mti/

-. -

bb.52. magyar küldöttség a béke világtanács elnöki bizottságának prágai ülésén

mi/ra pr hgy

1979. április 24.

április 25-27 között prágában ülést tart a béke világtanács elnöki bizottsága. plenáris és bizottsági ülésen vitatják meg az európai biztonság és együttműködés kérdéseit, a helsinki záróokmány nemzetközi hatását. megvitatják a vietnammal vállalt nemzetközi szolidaritás eredményeit és feladatait, a közel-keleti helyzetet, s az arab népek imperialista-ellenes küzdelmének támogatására irányuló békemozgalmi akciókat. az ülés napirendjén szerepel a béke világtanács és az egyesült nemzetek szervezete közötti együttműködés is. ünnepi ülésen emlékeznek meg a szervezett béke világmozgalom megalakulásának 30. évfordulójáról.

az elnöki bizottság ülésén pethő tiber alelnök a béke világtanács tagja vezetésével magyar békemozgalmi küldöttség vesz részt.

/mti/

-. -

17.45/ra 19.00

-36-

1830 LG

bb.53. népfront vita a lakossági ruhatisztító szolgáltatásról

ma/fe/ra pr hgy

1979. április 24.

a lakossági ruhatisztító szolgáltatás helyzetéről tartott vitát kedden a hazafias népfront országos elnöksége mellett működő gazdaságpolitikai bizottság egyik munkacsoportja. a fórum résztvevői a fővárosi patyolat vállalat nádorfejérvári uti üzeme egységében ismerkedtek a textil tisztító ipar eredményeivel és gondjaival.

tavaly magyarországon 19 tanácsi vállalat, husz szövetkezet és 311 kisiparos könnyített elsősorban a nők munkáján a két fő szolgáltatási ágban, a mosásban és a vegytisztításban. figyelemre méltó a vidék fejlődése, ahol a lakossági mosás aránya 25.5 százalékkal nőtt. ennek ellenére budapest ellátási színvonalala még mindig messze felülmúlja bármelyik megyéjét, hozzáteve: a vállalási határidők a fővárosban is jóval hosszabbak a kelletnél.

az elmúlt években oly sok gondot okozó munkaerőhiányon első sorban az új beruházásokkal nagyteljesítményű gépek vásárlásával enyhíthetnek. az ötödik ötéves tervidőszakban a vállalatok és szövetkezetek mintegy másfél milliárd forintot költhetnek fejlesztésre. új szalonokat, felvevőhelyeket is nyitva. a beruházásoknak is köszönhető, hogy míg 1976-ban az ellenőrzött üzemekben a mosott ruhák 72 százaléka érte el a megfelelő minőséget, az arány a következő évben már 95,6 százalékra nőtt. hasonló tendencia érvényesült a tisztításban is./mti/

-. -

bb.54. nagyobb támogatást kapnak a magánépítők - népfront anket a lakásépítésről és a településpolitikáról

t/ma/fe/ra pr hgy

1979. április 24.

a 15 éves lakásépítési és a hosszútávú településfejlesztési koncepcióból adódó feladatokról tartottak kedden anketot a hazafias népfront országos tanácsának és a magyar építőművészek szövetségének rendezésében. a hnf ot belgrád rakparti székházában az eszmecserén résztvevő népfrontvezetőket, tanácsi szakembereket, építészeket és más tudományágak képviselőit ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter tájékoztatta a főbb elképzelésekről.

/folyt.köv./

18.10/ra 19.10

-37-

1820

na, nagyon sok mulik a lakásépítkezések előkészítésén, az ösztönző támogatások és a megfelelő feltételek biztosításán, hiszen a 15 éves terv valórváltása minden eddiginél nagyobb szervezettséget kíván -, hangsúlyozta. megkülönböztetett figyelmet fordítanak a fővárosi építkezésekre, s számolnak azzal is, hogy - a modern lakótelepek felhuzása mellett - nagy erőket kell összpontosítani a belső elavult városrészek rekonstrukciójára, általában a lakóházfelújításra - és fenntartásra. a magasszintű párt-és kormányhatározatok nyomán az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban, valamint a tanácsoknál javában folyik az összehangolt és egyeztetett munka az életszínvonalpolitikában oly nagy súlytalatbaeső lakásprogram megvalósítására a mennyiségi szemlélet helyett - huzta alá a miniszter - mindinkább a minőségre kell a figyelmet összpontosítani. ebbe a körbe tartozik a kapcsolódó beruházások időbeni átadása, a lakótelepeken művelődési házak, sportszarnokok építése. a tervezőknek, megbi-zóknak, építőknak és minden érdekeltnek, ugyancsak nagyobb gondot kell fordítani az épületek s a környezet összhangjára, a külre, vagyis a lakóterület esztétikájára. a szemléletváltoztatásban a tárca vezetői számítanak a népfrontban, valamint az építőművészek szövetségében dolgozó aktívák, szakemberek támogatására, hogy mielőbb társadalmi igényvé válják a szép, változatos, a mai életmódnak jobban megfelelő környezet formálása. a tervekhez az építőipar fejlődése, az elmúlt évek eredményei biztató alapot adnak - zárta vitaindítóját ábrahám kálmán.

a hozzászólók különösen a magánérs lakásépítés helyzetéről és lehetőségeiről ejtettek sok szót. a figyelem érthető, hiszen az új otthonok több mint 50 százaléka saját erőforrásból épül. a jövőre nézve figyelmeztető, hogy 1978-ban - hosszú ideje először - a magánépítők nem teljesítették a tervet. az okok? ma már kevésnek tűnik a hitel: a nagyközségi építkezésekhez adható 160 ezer forint legfeljebb a falak felhuzására, valamint az ablakok és az ajtók megvásárlására elegendő. ráadásul a fiatalok gyakran a kötelező előtakarékosságként megkövetelt 50 százaléknyi pénzt, vagy az ennek megfelelő anyagot sem tudják felmutatni. ellentmondásos az építetők helyzetét megkönnyítő tpusstervek ügye is. nagy erőfeszítéssel 130 rajzot dolgoztak ki a tervezők, ám - ahogy azt a megyei népfront-bizottság képviselője elmondta - győr-sopron megyében december óta nem juthatnak hozzá a tpusstervekhez. ez a ,,van, de nincs,, helyzet könnyen semmissé teszi a megyei népfrontosok, tanácsiak együttműködésének eredményeit is. győr-sopronban ugyanis évente 20-25 településre vándoroltatják a magánépítkezőknek segítő kiállítást, a helyszínen ötleteket, tanácsokat adva a lakóknak. összefogással kívánnak segíteni az egri otthonteremtőknek is: a magánépítőket - tanácsi támogatással - szövetkezetbe tömörítik.

/folyt.köv./

18.15/ra 19.10.1978

-38-

a hozzászólók elismerően szóltak az építési engedélyek hosszadalmas eljárásának rövidítéséről, egyszerűsítéséről, ám egybenhangzóan fűzték hozzá: az ügyfélnek még mindig gyakran tartóztat jelnet a pecsétetes papirok begyűjtése. egy tetőtér beépítéséhez például 16 jóváhagyás után kell talpalni a különböző hivataloknál. többen ostromozták az anyagellátás gondjait is.

ábrahám kálmán az észrevételekre válaszulva elmondotta, hogy felülvizsgálják a hitelpolitikai és más kedvezmények rendszerét, s minden bizonnyal a jövőben nagyobb támogatást adhatnak az otthonteremtőknek. további erőfeszítéseket tesznek a hatósági engedélyek intézésének gyorsítására, szigorítják az ellenőrzést. keresik a módját annak is, hogy miképp lehetne a házyári elemeket a magánérs építkezésben az eddiginél széleskörűbben alkalmazni. a vállalatokat gépek kölcsönzésére, a lakossági munkák elvégzésére ösztönzik. a korszerű építkezés elterjesztését, az ajánlott tervek alkalmazását szolgálja majd az ,,építés, élet, építészet,, miskolcon megrendezendő építőipari napok eseménysorozata. a május 29-én kaput nyitó kiállításon többen között magánlakásépítők fórumára, ,,csináld magad!,, kiállításra és vásárra várják az érdeklődőket.

többen elemezték a városi lakásépítés és a településpolitika összefüggéseit. az aktív résztvevői nagy jelentőséget tulajdonítottak a különböző tudományágak szerepének, eredményeik alkalmazásának. a tavaly moszkvában megrendezett nemzetközi építészeti tanácskozáson a szocialista országok képviselői egyértelműen a lakótelepek és a közösségi élet közötti összefüggést állították a vizsgálódás középpontjába. várhatóan ugyanez a téma kerül a napirend elére a két év múlva, budapesten összehívott nemzetközi eszmecszerén. addig is mind erőteljesebben kell alkalmazni a szociológia, a demográfia, a pszichológia és más ágak kutatásainak eredményeit, megteremtve, erősítve a környezet és az ember harmóniáját.

zárszavában s.hegedüs lászló a hazafias népfront országos tanácsának titkára a társadalom megértésének és cselekvő közreműködésének fontosságára mutatott rá. ehhez egy jellemző, friss adat: 1978-ban a társadalmi munka értéke - elsősorban a településfejlesztést szolgálva - 3,8 milliárd forint volt.

/mtl/

18.-.-

18.25/ra 19.10.1978

-39-

bb. 58. gyenes andrás látogatása szabolcs-szatmár megyében

kal/um kz hgy

1979. április 24.

Gyenes andrás, az MSZMP központi bizottságának titkára kedden Szabolcs-Szatmár megyébe látogatott. Nyíregyházán, a megyei pártbizottság székházában, Tar Imre első titkár és László andrás, a megyei tanács elnökhelyettese tájékoztatta a megye gazdasági helyzetéről, politikai és kulturális életéről. Ezt követően Gyenes andrás a megyei pártbizottság által rendezett pártaktívá értekezleten előadást tartott hazánk külpolitikájáról, a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről.

A központi bizottság titkára ezután városnézésen vett részt, s többek között a Szamuely-téri új lakónegyed építését tekintette meg.

Gyenes andrás délutáni programját a rétközi tájegység csaknem ötezer lakosú településén, demecserben töltötte. A pártbizottságon meghallgatta a nagyközség fejlődéséről szóló beszámolót. Napjainkban a település már két nagyüzemnek ad otthont, s építőipari-, fogyasztási és értékesítési-, valamint mezőgazdasági termelőszövetkezete is mintegy ezer dolgozót foglalkoztat. A közös gazdaság után a központi bizottság titkára hazai textilipar egyik legifjabb létesítményét, a magyar gyapjúfonó és szövőgyár tavaly felavatott gyárát kereste fel. Ez az üzem az idén már 1200 tonna fonalat és 1.2 millió négyzetméter szövetet állít elő.

Gyenes andrás szabolcsi látogatását a 2730 hektáron gazdálkodó demecseri Kossuth tisz korszakos juhtenyésztő telepének megtekintésével fejezte be. /mti/

--

bb. 55. vajdasági küldöttség bács-kiskun megyében

rap/um kz hgy

1979. április 24.

testvérterületi küldöttség érkezett kedden a jugoszláviai vajdaságból bács-kiskun megyébe. A delegációt Nikola Kmežič, a vajdasági tartományi végrehajtó tanács elnöke vezeti. A két-napos látogatásra érkezett küldöttséget a tompai közúti határátkelőhelyen Gajdócsi István, a bács-kiskun megyei tanács elnöke fogadta.

A vajdasági vendégek megismerkednek a megye több városával, ipari, mezőgazdasági üzemével, kulturális intézményével, s tárgyalást folytatnak bács-kiskun megye vezetőivel a kishatármenti árucseré és termelési kooperáció továbbfejlesztésének lehetőségeiről. /mti/

--

18.33/um

- 40 -

1845

bb. 56. harminc éves az első népkönyvtár - tíz éves az „olvasó népért”, mozgalom - ünnepség mezőszentgyörgyön

dáv/um kz hgy

1979. április 24.

Ünnepségen emlékeztek meg kedden a fejér megyei mezőszentgyörgy községben - Eötvös Károly író hajdani kuriájában - az első szocialista népkönyvtár megnyitásának harmincadik, s az „olvasó népért”, mozgalom elindításának tizedik évfordulójáról. Az ünnepségen irodalmi életünk jeles személyiségeinek - köztük Dobozy Imrének, az írószövetség elnökének - jelenlétében Molnár Béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára méltatta a kettős évforduló jelentőségét, s leplezte le a ház falán ez alkalomból elhelyezett emléktáblát.

Ezt követően „a magyar közművelődési könyvtárak harminc éve”, címmel megnyitották a hazai könyvtárhálózat fejlődését, és az olvasó mozgalom kiszélesedését dokumentáló kiállítást.

Hazánk első közművelődési könyvtárának megnyitása óta az olvasás társadalmi méretűvé vált: 10 576 közművelődési és szakszervezeti könyvtárunk ma már több mint hárommillió olvasót tart számon. A könyvtárakban csaknem harminchétmillió kötet várja az érdeklődőket. A szakmai ismeretek és a tudományok ápolását, terjesztését kétezerkét száz szakkönyvtárban 56 millió kötet szolgálja. Könyvtáraink fejlesztése terén a közeljövő feladata a rekonstrukció és a korszerű könyvtártechnológia széles körű elterjesztése. /mti/

--

bb. 57. kitüntetés

end/um kz hgy

1979. április 24.

A népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkássága elismeréséül - nyugállományba vonulása alkalmából - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta Brezvai Istvánnak, az MSZMP Szolnok városi bizottsága titkárának. A kitüntetést Andrikó Miklós az MSZMP megyei bizottságának első titkára adta át. /mti/

--

- 41 -

18.40/um 19.10.89

1850

bb 50. időjárásjelentés

z m/z um hgy

1979. április 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. április 24-én,
este:

szeles idő

a várható időjárás az ország területére szerda estig: tul-
nyomóan borult idő, többfelé esővel, záporral, helyenként zivatar-
ral. a sokfelé erős, időnként viharos délnyugati szél a
dunántulon északnyugatra fordul, a legmagasabb nappali hő-
mérséklet északnyugaton 11-15, máshol még 15-19 fok között
lesz. /mti/

--

bb.60. 30 éves a béke világmozgalom - aktiva ülés a vii.kerü-
letben

t/vs/z/ra hgy

1979. április 24.

a béke világtanács, a nemzetközi békemozgalom zászlóbon-
tásának 30. évfordulóján a mozgalom fejlődését és eredményeit
értékelték kedden a hazafias népfront vii.kerületi bizottságá-
nak székházában, a kerület társadalmi és tömegszervezeti ak-
tivistáinak jelenlétében.

sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke elemez-
te a béke világmozgalom 30 évének eseményeit. felelevenítette
a békemozgalom akcióit, amelyek az elmúlt három évtizedben je-
lentős eredményekkel jártak. szólt a nemzeti felszabadító moz-
galmaknak nyújtott segítségről, a világ népeinek összefogásá-
ról, az atomfegyverek bevetése, ill. a neutronbomba gyártása ellen.
kiemelten foglalkozott kína vietnam elleni agressziójával. el-
mondotta, hogy a februárban megtartott rendkívüli helsinki ta-
nácskozás óta a világ minden tájáról üzenetek érkeztek a béke
világtanácsához, amelyek a vietnami népet támogató akciókról, kez-
deményezésekről számolnak be./mti/

--

19.00/ra

-42-

20¹⁰ UG

bb 61. a népszínház 100. szevillai borbély előadása

t m/z um hgy

1979. április 24.

kedden este játszotta századszor rossini: szevillai borbély
című vigoperáját a népszínház operaegyüttese. először öt évvel
ezelőtt - akkor a déryné színház operaegyütteseként - szólal-
tatták meg. a világhírű zeneművet kertész lászló rendezésében,
az ország sok városában, falujában mutatták be. most a józsef,
városi színházban játsszák tavaly december óta változatlan
sikerrel. mind a bemutató, mind a 100. előadás főszereplői
kálny zsuzsa, iván józsef, vajda dezső, t. nagy miklós volt.
/mti/

--

bb.62. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke 14.00 órától
zárásig:

ra hgy

1979. április 24.

32. újabb bejegyzés a kőszegi szőlőjövések könyvébe
33. szerk.fgy. a 23.as hirre
34. erich weinert nevét vette fel az ajkai bánya szocialista brigád-
ja /6.sz.jav./
35. május 10-én kezdődik a 19.miskolci filmfesztivál
36. szocialista brigádok munkaversenye
37. közgazdasági anket sorozat indult zala megyében
38. lengyel szövetkezeti küldöttség érkezett budapestre /7.sz.jav./
39. a gyermek és az anyanyelv
40. tanácskozás a balaton déli partjának ellátásáról
41. nobel-díjas kutatóorvost avattak díszdoktorrá pécsen
42. kanadai építészeti kiállítás budapestben
43. tanácsi testületi ülés a főváros két kerületében
44. a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola közleménye
45. volt magyar partizánok nemzetközi kiüntetése
46. a lengyel rádió- és televízió elnökének látogatása
47. kgst szekcióülés salgótarjánban
48. tanácskozás pécsen
49. elhunyt schneider Antal
50. ítélet a benzinkutasok bünperében
51. pach zsigmond pál prátóba utazott
52. magyar küldöttség prágában /8.sz.jav./
53. népfront vita
54. népfront anket a lakásépítésről
55. vajdasági küldöttség
56. harminc éves az első népkönyvtár

/folyt.köv./

21.00/ra

-43-

21⁴⁰ UG

bb.62. / a belföldi ... folyt./ra

- 57. kitüntetés
 - 58. Pócsa andrás szabolcs-szatmár megyében
 - 59. időjárásjelentés
 - 60. aktív ülés a VII. kerületben
 - 61. a népszínház jubileumi előadása
 - 62. hírlapjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

szerkesztette: dosztányi imre
halasi györgy

21.10/ra

21.10

-44-

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

1979. április 25. s z e r d a

bb.1. az üzletek ünnepi nyitvatartása

mm/ra pr hgy

1979. április 25.

a fővárosi tanács kereskedelmi főosztálya a főváros területén lévő nyílt árusítású üzletek, vendéglátóegységek, továbbá a csarnokok, piacok május 1-i nyitvatartási rendjét a következők szerint szabályozta:

- április 28-a, szombat: egész napos munkarend, valamennyi élelmiszer és édességbolt, csarnok, piac /valamennyi üzlet/, továbbá iparcikk üzlet, áruház, dohány-és virágbolt a szokásos pénteki, a vendéglátóhelyek pedig a szombati rendjük szerint tartanak nyitva.

- április 29-e, vasárnap: szabadnap - minden kenyeret és tejet árusító élelmiszerüzlet, csarnok, piac a szokásos nyitási időtől /de legkésőbb reggel 7 órától/ legfeljebb 13 óráig tart nyitva. édesség, dohány és virágüzletek a vasárnapi, a vendéglátóhelyek pedig a szombati rendjük szerint tartanak nyitva. a fel nem sorolt kereskedelmi egységek zárva tartanak.

/folyt.köv./

UG

-1-